



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



ΠΟΓΕΔΥ: «Αποζημιώσεις Γεωτεχνικών – Αξιολογητών»

- Αν και υπολείπονται της πρότασης της ΠΟΓΕΔΥ είναι μία αρχή για να αναγνωριστεί επιτέλους η συμβολή των Γεωτεχνικών στην αποκλειστική ανάπτυξη του Πρωτογενούς Τομέα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

ΟΔΗΓΟΣ
ΔΟΜΗΜΕΝΗΣ
ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ
ΓΝΩΣΕΩΝ ΣΤΟΝ
ΔΗΜΟΣΙΟ ΤΟΜΕΑ
ΓΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ
ΠΟΥ ΑΠΟΧΩΡΟΥΝ

Οδηγός δομημένης μεταφοράς γνώσης για υπαλλήλους που αποχωρούν

Η Γενική Γραμματεία Ανθρώπινου Δυναμικού Δημοσίου Τομέα, εξέδωσε [Οδηγό δομημένης μεταφοράς γνώσεων στον δημόσιο τομέα για υπαλλήλους που αποχωρούν](#), (εφεξής καλούμενος «Οδηγός»), ο οποίος συμβάλλει στη δημιουργία ενός δομημένου συστήματος μεταφοράς γνώσεων, για τις περιπτώσεις αποχώρησης ή μακροχρόνιας απουσίας δημοσίων υπαλλήλων από τη θέση εργασίας τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [dasarxeio.com](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Για αγρό 40 στρέμματα θα γίνονται δεκτά τα χειρόγραφα μισθωτήρια

Όλα τα μισθωτήρια αγροτεμαχίων που αφορούν εκτάσεις ανά αγροτεμάχιο πάνω από 40 στρέμματα ή έχουν αντικείμενο μισθίου από 960 ευρώ και πάνω θα είναι υποχρεωτικά ηλεκτρονικά στις φετινές δηλώσεις ΟΣΔΕ, σύμφωνα με οδηγίες που εξέδωσε το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, με τις οποίες εισάγονται διευκολύνσεις για ειδικές περιπτώσεις αδυναμίας εμφάνισης του απαιτούμενου εγγράφου, προς επιβεβαίωση σχετικού ρεπορτάζ του Agronews. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [IN.GR](#)



Κτηνοτροφία: Εγκρίθηκαν συμβάσεις για τα διαχειριστικά σχέδια βόσκησης

Τις προγραμματικές συμβάσεις για τα [διαχειριστικά σχέδια βόσκησης](#) σε 5 περιφέρειες ενέκρινε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. [Γιώργος Γεωργαντάς](#), με απόφαση που αναρτήθηκε στη διαύγεια. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Wikifarmer: Αγρότες χωρίς μεσάζοντες – Νέος γύρος χρηματοδότησης

Χρηματοδότηση ύψους 5 εκατ. ευρώ, μέσω της Point, άντλησε η πλατφόρμα Wikifarmer, η οποία συνδέει απευθείας [αγρότες](#) με επιχειρήσεις, οδεύοντας προς ένα δρόμο πλήρως ψηφιοποιημένων συναλλαγών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ: Παραμένει το πρόβλημα της έλλειψης εργατών γης

- Η ερώτηση του βουλευτή Ηλείας Δ. Καλαματιανού στον ΥΠΑΑΤ. Το μείζον ζήτημα της έλλειψης εργατών γης εξακολουθεί να αποτελεί ανυπέρβλητο εμπόδιο για τους παραγωγούς και να υπονομεύει την ίδια την παραγωγική διαδικασία. Πρόκειται για ένα πρόβλημα που άρχισε να διαφαίνεται από το 2020 και σήμερα έχει λάβει τεράστιες διαστάσεις, αναφέρουν 40 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία σε ερώτησή τους προς τους υπουργούς Εσωτερικών, Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων και Μετανάστευσης & Ασύλου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



ΣΕΚ: Πάνω από 10.000 κτηνοτρόφοι έμειναν εκτός πληρωμής

- Υπάρχουν και κτηνοτρόφοι που αποκλείονται για άγνωστους λόγους ενώ διαθέτουν τον απαιτούμενο τζίρο. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις μας, πάνω από 10.000 κτηνοτρόφοι απ' όλα τα μέρη της Ελλάδας έμειναν εκτός πληρωμής από την έκτακτη στήριξη για τις ζωοτροφές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Έως 20 Φεβρουαρίου οι βεβαιώσεις για την πολλαπλή συμμόρφωση

Αλλάζουν οι ημερομηνίες για την πολλαπλή συμμόρφωση, με τροποποιητική απόφαση του ΟΠΕΚΕΠΕ, σύμφωνα με την οποία για το τρέχον έτος η προθεσμία υποβολής των βεβαιώσεων λήγει στις 20 Φεβρουαρίου 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Χαώδης η διαφορά από το χωράφι ως το ράφι- χαμένοι πολλαπλώς οι αγρότες

- «Οι μεγαλέμποροι θησαυρίζουν, εμείς δεν πληρωνόμαστε τον μόχθο μας και οι καταναλωτές τα αγοράζουν πανάκριβα», λένε χαρακτηριστικά οι παραγωγοί.

Τεράστια παραμένει η διαφορά στην τιμή των αγροτικών προϊόντων από το χωράφι στο ράφι, ενώ όπως όλα δείχνουν η ψαλίδα που παρατηρείται είναι αδικαιολόγητη, βάζοντας σε σκέψεις για τα φαινόμενα αισχροκέρδειας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Πετρέλαιο και ειδικές ενισχύσεις στο νηλ των μπλοκατζήδων με Μαξίμου, από βδομάδα η σύσκεψη στην Αθήνα

Διυπουργική συνάντηση με τα μπλόκα ετοιμάζεται για την ερχόμενη εβδομάδα, με τους εκπροσώπους της Πανελλαδικής των Μπλόκων να προσδοκούν ότι θα φύγουν από την Αθήνα με επίσημες δεσμεύσεις σχετικά με την επιστροφή αγροτικού πετρελαίου την προσεχή άνοιξη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Ε. Λιακούλη: Απαράδεκτος αποκλεισμός των καπνοπαραγωγών Λάρισας από την ενίσχυση de minimis

- Το κόστος παραγωγής καπνού έχει εκτιναχθεί από το "ράλι" ανατιμήσεων στην ενέργεια και στις πρώτες ύλες, με αποτέλεσμα το εισόδημα από την καλλιέργεια καπνού να εξανεμίζεται. Παρέμβαση στην Βουλή για ακόμα ένα "καυτό" αγροτικό θέμα, έκανε η Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής και Βουλευτής Λάρισας, Ευαγγελία Λιακούλη, αναδεικνύοντας αυτή τη φορά την έντονη αγωνία, που διακατέχει τους καλλιεργητές καπνού στον Νομό Λάρισας, μετά τον αποκλεισμό τους από την ενίσχυση "de minimis". *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Θολό τοπίο για απλήρωτες μεταβιβάσεις, ζωτροφές, παλιά δικαιώματα, ΟΣΔΕ, αγροπεριβαλλοντικά

Ο Ιανουάριος πέρασε, αλλά οι δεσμεύσεις των υπεύθυνων για τις εκκρεμότητες της προκαταβολής αγροπεριβαλλοντικών δεν τηρήθηκαν. Ακόμα τις πληρωμές εκκρεμοτήτων από την προκαταβολή των αγρο-περιβαλλοντικών περιμένουν χιλιάδες δικαιούχοι, αλλά φως στον ορίζοντα δεν πρέπει να αναμένεται άμεσα, καθώς οι αρμόδιες υπηρεσίες για τις πληρωμές έχουν, να προετοιμαστούν και για το νέο ΟΣΔΕ. Ως προς τούτο, πρόθεση Γεωργαντά είναι να ανοίξει στις αρχές Μαρτίου, όμως, από το να ανοίξει το σύστημα υποβολής δηλώσεων, μέχρι να γίνει πλήρως λειτουργικό, έχει μεγάλη απόσταση, όπως σημειώνουν με νόημα μιλώντας στον ΑγροΤύπο, γνώστες της κατάστασης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Μόνο από ΗΔΙΚΑ ο ΑΜΚΑ για απασχολούμενους πολίτες τρίτων χωρών στην αγροτική οικονομία

Αποκλειστικά από την ΗΔΙΚΑ η έκδοση ΑΜΚΑ για τους απασχολούμενους πολίτες τρίτων χωρών στην αγροτική οικονομία, όπως διευκρινίζεται σε σχετικό έγγραφο του του e-ΕΦΚΑ, σύμφωνα με το άρθρο 16 του Ν. 4783/2021, όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 62 του Ν.4950/2022.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRO24](#)



e- ΕΦΚΑ: Τι ισχύει με το χρόνο ασφάλισης αγροτών στον π. ΟΓΑ

Ρυθμίσεις για θέματα ασφάλισης των εγγεγραμμένων στα Μητρώα Ασφαλισμένων των Κλάδων Πρόσθετης και Κύριας Ασφάλισης Αγροτών του π. ΟΓΑ καθορίζει εγκύκλιος του [e-ΕΦΚΑ](#), ξεκαθαρίζοντας το τοπίο για το ποιος είναι ο πραγματικός χρόνος ασφάλισης των [αγροτών](#) στον ΟΓΑ.

Περισσότερες πληροφορίες: [IN.GR](#)



Ο έλεγχος πολλαπλής συμμόρφωσης έβγαλε εκτός πληρωμής κτηνοτρόφους χωρίς να το γνωρίζουν

Κτηνοτρόφοι ήταν δικαιούχοι του Μέτρου 22 για κάποιες ημέρες αλλά όταν πήγαν να πάρουν τα χρήματα από τα ΑΤΜ της τράπεζας είδαν ότι ήταν απορριπτέοι. Λίγο πριν την πληρωμή με τη δεύτερη επεξεργασία, στις 30/1, βγήκαν εκτός πληρωμής κτηνοτρόφοι οι οποίοι κατά την πρώτη διαλογή ήταν δικαιούχοι, με το αιτιολογικό της μη πολλαπλής συμμόρφωσής τους το 2021. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Πράσινο δαχτυλίδι» γύρω από τη Θεσσαλονίκη: Πέσαν οι υπογραφές για αξιοποίηση Σείχ Σου, Δάσους Χορτιάτη

Μνημόνιο συνεργασίας για την ανάδειξη και αξιοποίηση του **Σείχ Σου** και του **δάσους Χορτιάτη**, στη **Θεσσαλονίκη**, υπεγράφη σήμερα στο **υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας**. Σκοπός του μνημονίου συνεργασίας, σύμφωνα με το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, είναι η **λειτουργική διασύνδεση του Περιαστικού Δάσους της Θεσσαλονίκης και του δάσους Χορτιάτη με τις αστικές περιοχές**, λαμβάνοντας υπόψιν ότι και οι δυο αυτές δασικές εκτάσεις αποτελούν φυσικά οικοσυστήματα εξαιρετικής οικολογικής σημασίας. [Περισσότερες πληροφορίες: GREEN AGENDA](#)



Δασαρχείο Πατρών: πληθώρα θετικών γνωμοδοτήσεων του για αιολικά εντός προστατευόμενων περιοχών

Εκπρόσωποι της αγωνιστικής κίνησης Πάτρας ενάντια στα αιολικά, πρόσφατα, συναντήθηκαν με τον δασάρχη, στο δασαρχείο Πατρών, σχετικά με τη θετική

γνωμοδότηση του δασαρχείου για ένα νέο αιολικό πάρκο στο κορεσμένο πλέον Παναχαϊκό όρος, διαβάστε στο παρακάτω δελτίο τύπου τον λόγο της συνάντησης - επίσκεψης: [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Απογράφηκαν 5.349 γεωτρήσεις στην Κρήτη, από την ΕΑΓΜΕ

Ολοκληρώθηκαν την Τρίτη, 31 Ιανουαρίου 2023 από την Ελληνική Αρχή Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών (Ε.Α.Γ.Μ.Ε.) οι εργασίες πεδίου στο Υδατικό Διαμέρισμα της Κρήτης, στο πλαίσιο του Έργου Σ.Α.Μ.Υ. II «Συστηματική απογραφή υδρογεωτρήσεων κάθε χρήσης σε όλη την Χώρα». Απογράφηκαν συνολικά 5.349 υδρογεωτρήσεις . [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Βιομηχανία μαρμάρου 4.0;

Η βιομηχανία μαρμάρου, όπως και πολλές άλλες βιομηχανίες, αρχίζει να υιοθετεί τεχνολογίες και πρακτικές Industry 4.0 προκειμένου να βελτιώσει την απόδοση, να μειώσει το κόστος και να βελτιώσει την ποιότητα των προϊόντων της. Αυτό περιλαμβάνει τη χρήση προηγμένων αισθητήρων και αναλύσεων δεδομένων για την παρακολούθηση και τη βελτιστοποίηση των διαδικασιών παραγωγής, τη χρήση ρομποτικής και αυτοματισμού για τη μείωση της ανάγκης για χειρωνακτική εργασία και την εφαρμογή προηγμένων συστημάτων κατασκευής για τη βελτίωση της αποτελεσματικότητας και της ακρίβειας. Επιπλέον, η βιομηχανία μαρμάρου χρησιμοποιεί επίσης τεχνολογίες Industry 4.0 για να βελτιώσει τη διαχείριση της εφοδιαστικής αλυσίδας, την εξυπηρέτηση πελατών και τις προσπάθειες μάρκετινγκ. [Περισσότερες πληροφορίες: ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)
